
小学校３年生＊単元確認テスト＊１学期① かけ算 

    組    番 名前 
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１ 次の           にあてはまる数を書きましょう。                   （各１点） 

 

 

  (1)  ９×０ ＝   ０               (2)  ６×１０ ＝   ６０ 

 

 

  (3)  ８×    ７   ＝ ５６            (4)    ９   ×５ ＝ ４５ 

  
 
２ 次の①、②、③ は ７×６の答えを見つけるときの考え方を表した式です。それぞれの式は 

㋐、㋑、㋒のどのせつめいにあてはまりますか。式とあてはまるせつめいを線でつなぎましょう。  

（３点） 
     【式】                      【せつめい】 

   

①  ７×５＝ ３５                ㋐  かけられる数とかける数を入れかえても 
                   ７           答えは同じになります。 

    ７×６＝     大きい 

 

② ７×７＝ ４９                 ㋑  かける数が１ふえると、 
７                 答えはかけられる数だけ大きくなります。 

  ７×６＝      小さい        

 

                       ㋒  かける数が１へると、 

③  ７×６＝ ６×７             答えはかけられる数だけ小さくなります。 

 

 

３ まきさんは、１２×５のもとめ方を図にあらわして考えました。□にあてはまる数を、
（    ）にはあてはまる言葉を書きましょう。（３点）                         

                                                                     ＜まきさんの考え＞   （全正１点） 
◯    ◯ ◯ ◯ ◯          

◯    ◯ ◯ ◯ ◯                × ５ ＝  
◯     ◯ ◯ ◯ ◯ 
◯    ◯ ◯ ◯ ◯     １２×５ 

◯                                     ◯  ◯ ◯ ◯  ◯                × ５ ＝                    

◯   ◯ ◯ ◯ ◯               

◯    ◯ ◯ ◯ ◯ 

◯    ◯ ◯ ◯ ◯                       

◯    ◯ ◯ ◯ ◯                  あわせて  

◯   ◯ ◯ ◯ ◯ 

 

◯ ◯ ◯ ◯ ◯                                 

◯ ◯ ◯ ◯ ◯            

   

                    ５ 

    ひなこさんは、右のように考えました。 

ひなこさんは、（ かける数 ）を分けて 

  

計算しました。（１点） 

       

１２ 

１０ 

２ 

１０

２ 

６０ 

＜ひなこさんの考え＞ （全正１点） 
       １２ × ２  ＝ ２４ 
１２×５ 
       １２ ×    ＝ ３６ 
      

あわせて  ６０ 

５０ 

１０ 

３ 



小学校３年生＊単元確認テスト＊１学期② 時こくと時間のもとめ方 

   組   番 名前 
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１ 次の        にあてはまる数を書きましょう。                  （各１点） 

 

(1) １分 ＝      ６０   秒       (2) ７０秒 ＝   １  分  １０  秒 

 

２ 次の     にあてはまるたんいを書きましょう。               （各１点） 

                                                        

(1) 学校のやすみ時間      ・・・２０   分 

 

  (2) ５０ｍ走るのにかかった時間 ・・・１０      秒  

 

(3) １日にねる時間       ・・・ ９      時間  

 

 

３ 次の時こくや時間をもとめましょう。                       （各１点） 
       

(1) 午前８時１０分から３０分後の時こく  ・・・     午前   ８  時  ４０  分   

 

(2) 午後２時１０分から５０分前の時こく  ・・・     午後   １  時  ２０  分     

 

(3) 午後６時２０分から午後８時までの時間・・・            １ 時間  ４０  分 

 

 

４ 山道を３時間５０分歩きました。そのうち、 

山道をのぼるのにかかった時間は２時間１５分でした。 

 山を下るのにかかった時間のもとめ方を考えましょう。          

 (1) （    ）にあてはまる数字やことばを書きましょう。             （全正１点） 

    ＜図＞  
                   
                 （  ３  ）時間（ ５０ ）分               
                          
        （ ２ ）時間（ １５ ）分 
 

（  山道をのぼる  ）のにかかった時間  （ 山道を下る  ）のにかかった時間 
 

 

 

 

(2) 山道を下るのにかかった時間をもとめましょう。                          （１点） 
 

山道を下るのにかかった時間・・・      １ 時間  ３５ 分  

  

山道を歩いた時間 



小学校３年生 ＊単元確認テスト＊１学期③ わり算 

組    番 名 前  
／10

 
１ 次の     にあてはまることばを、（  ）にあてはまる数をかきましょう。     

（全正１点） 

   ２０÷５の式で、２０を   わられる   数といい、５を わる数といいま

す。 答えは、（ ５ ）のだんの九九で見つけることができます。 

 

２ 次
つ ぎ

の計算をしましょう。                     （各１点） 
 
  （1） ４０÷５ ＝     ８      （2） ４９÷７ ＝        ７ 

 
  （3）  ８÷８ ＝     １      （4）  ０÷３ ＝        ０ 
 

３ たかしさんとみさきさんは、次のような ４２÷６ の式になるわり算の問題をつ 
くりました。（５点） 

（１）２人の問題の場面を表している図を下からえらび、線でむすびましょう。 
（各１点）    

 
 

 

 

 

 

 

 

 

（２）たかしさんとみさきさんの問題の答えを見つけるかけ算の式は、それぞれ下の 

   ○ア 、○イ  のどちらですか。（各１点）     

                          たかしさん 

    ○ア  ７×６＝４２  ○イ  ６×７＝４２  

                          みさきさん 
     
 
（３）たかしさんとみさきさんの問題の答えを求めるとき、何のだんの九九を使いま 

すか。（１点） 
    
                                  のだん 

＜たかしさんの 問題＞ 

４２まいの画用紙を、 
６人で同じ数ずつ分けると、 
１人分は何まいになりますか。 

＜みさきさんの 問題＞ 

４２まいの画用紙を、 
１人に６まいずつ分けると、 
何人に分けられますか。 

６
ま
い 

・・・・

６人 

・   ・    ・   ・   ・   ・
・ ・ ・ ・ ・ ・

○ア 

○イ 

６ 



小学校３年生＊単元確認テスト＊１学期④ たし算とひき算の筆算 

   組    番 名 前 
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１ ３７１＋４８３ の計算について、次の        にあてはまる数を書きましょう。 

     （各全正１点） 

  (1)   ３７１は、だいたい ４００ とみることができます。 

 

４８３は、だいたい ５００  とみることができます。 

 

だから、３７１＋４８３の答えは、だいたい ９００ になります。 

  

（2）        ３  ７ １        

         ＋  ４  ８  ３     

 

            ８ ５ ４ 
             

   

２ 次の計算をしましょう。 （各１点） 

 

(1)     ５０８                              (2)     ２４５７  

＋  ７６１                   ＋  ６１９３  

       １２６９                                   ８６５０ 
 

(3)      ８３２                              (4)   ５０１２ 

－  ７５９                                －   ６５ 

              ７３                 ４９４７ 
 

３ 問題を読んで答えましょう。  （４点） 
 

よし子さんの学校の３年生２クラスでは、アルミかんとスチールかんを集めています。 

１組はアルミかんを２３４こ、スチールかんを６８９こ集めました。 

２組はアルミかんを２８７こ、スチールかんを６５１こ集めました。 
よし子さんは、３年生が集めたアルミかんとスチールかんでは、どちらが何こ多く集まっ

たのか、次のように考えました。     にあてはまることばや式を入れましょう。 
 

   

    はじめに、３年生２クラスが集めた           
                   式： ２３４＋２８７＝５２１ 

の合計をもとめる。  
        

次に、３年生２クラスが集めた 
                    式：６８９＋６５１＝１３４０ 
スチールかんの合計をもとめる。 

                  

    さいごに、アルミかんの合計と 
                                            式：１３４０－５２１＝８１９ 

スチールかんの合計のちがいをもとめる。 

                  

だから、答えは、 スチールかん  のほうが  ８１９  こ多い。（全正１点） 

アルミかん 

＜筆算のしかた＞ 
  

位をそろえて、  一  の位から 
 
じゅんに計算します。 

 



 

小学校３年生＊単元確認テスト＊１学期⑤ 長いものの長さのはかり方と表し方 

   組   番 名前 
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１ 次の        にあてはまる数を書きましょう。                  （各１点） 
 

(1) １ km   ＝   １０００  m    (2) １８００m ＝    １ km    ８００  m 
 
２ 次の(1) (2) の長さを表すたんいを     の中に書きましょう。       （各１点） 
                                                                     

(1) 体育かんのよこの長さ・・・・・・・２０    ｍ 
 
  (2） となり町の小学校までの道のり  ・・・５     ｋｍ 
 
３ 次の(1) (2) のといに答えましょう。（各１点）         

 
(1) 「ものさし」より「まきじゃく」を使ってはかったほうがべんりなものをア～エの中からすべ

てえらび、記号に○をつけましょう。 
   
ア 算数の教科書のあつさ   イ 木のまわりの長さ   ウ ろうかの長さ   エ 消しゴムの長さ 
 

 (2) （1）で選んだものの理由をみさきさんは、次のように考えました。（    ）にあてはま
る言葉を書きましょう。 

 
                                                          

 
(3)  のめもりが表す長さをよみましょう。 

                                                   
８  ｍ   １５  ｃｍ 

 
                               
           

４  学校から消
しょう

ぼうしょまでの道のりは何ｍですか。また何ｋｍ何ｍですか。図をみて答えましょ

う。（全正１点） 
                                

式  ６００＋８００＝１４００ 
                                          

   答え  １４００  ｍ 

            １   ｋｍ  ４００  ｍ    

                
５ のりこさんは、家を出発して、とちゅうでポストにはがきを入れ、駅まで行きます。のりこさん

の家から駅までの道のりは１ｋｍ１００ｍあります。また、家からポストまでの道のりは７００ｍ

です。下の図をつかって考えましょう。 
                                                         
  (1) （     ）にあてはまる数やことばを 書きましょう。（全正１点） 
    ＜図＞           家から駅までの道のり 

                （ １ ）km（ 100 ）ｍ          

      家                                   駅 

           （ 700 ）ｍ         

         （家からポスト）までの道のり   （ポストから駅）までの道のり 
 
 （2） ポストから駅までの道のりをもとめましょう。（全正１点） 

 
式   １１００－７００＝４００          答え ４００ｍ     

ポスト

(1)で選んだものは、曲がっているものや１ｍより 
（  長い  ）ものだからです。 



 

  (人) 

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

    

小学校３年生＊単元確認テスト＊１学期⑥ ぼうグラフと表 

  組  番 名前  
 

      /10 

 

１ 下の表は、こうすけさんの組の人たちが時間わりの中ですきな学習についてまとめたものです。 

下のぼうグラフを完成
かんせい

させましょう。（５点）   数が大きい順に教科を並べている…１点 

                          数値を正しく表している…１×４＝４点   

      すきな学習 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

       

２ 遠足のバスが３台あります。１号車、２号車、３号車に乗る人数をそれぞれ男女別にして表にし

ました。 

  表のあいているところにあてはまる数を書きましょう。(５点) 

  

                バスに乗る人数            （人） 

 １号車 ２号車 ３号車 合計 

男 ３０ ２５ ２５ ８０ 

女 ２３ ２７ ２９ ７９ 

合計 ５３ ５２ ５４ １５９ 

 

 

 

しゅるい 人数 

国語 ４ 

体育 ９ 

理科 ７ 

算数 ５ 

その他 ３ 

合計 ２８ 
そ
の
他

すきな学習 
１０ 

５

０

体

育

理

科

算

数

国

語



小学校３年生＊単元確認テスト＊１学期⑦ 暗算 

   組   番 名 前  
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１ あき子さんとつよしさんが １００－６８ の暗算
あんざん

のしかたを考えています。  

次の □ にあてはまる数を、また   にあてはまる記号を書きましょう。（３点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

２ 暗算で計算しましょう。（技能 ４点） 

 

（1）１５ ＋ ５７ =            （2）３８ ＋ １６ = 

 

（3）５９ － ２３ =            （4）９１ － ４４ = 

 

３ １００円で、下のおかしをどれか、２つ買います。（３点） 

          

  

 

 

 

 

（1）えらんだおかし２つの代金をたして、ちょうど１００円になるのは、どの２つのおかしをえら

んだときでしょう。２通りあります。（各１点） 

                                

 

 

（2）おつりが出るようにおかしを２つえらびます。おつりがいちばん少なくなるのは、どの２つの

おかしをえらんだときでしょう。(1 点)                    

                                     と 

36 47 

72 54 

＜あき子さんの考え＞ （全正１点） 

１００ － ６８   ６８を７０とみて考えると １００－     ＝３０で、 
 

２多くひいているから   ３０     ２＝ 

70

32 ＋ 

＜つよしさんの考え＞ （各１点） 

１００ － ６８    １００－    ＝４０ 

 

６０  ８    ４０－    ＝３２ ８ 

60 

せんべい     あめ      ドーナツ      チョコレート    キャンディー 

 

 

 

４５円      ２８円      ５５円       ３７円      ６３円 

ドーナツ チョコレート 

 
       と           、             と せんべい ドーナツ チョコレート キャンディー 
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